



非法市场逼走3条公交线

菜市二路商贩摆摊堵路,多部门联合取缔该市场

本报3月21日讯(记者 苑菲菲) 因人和路施工,原本在此摆摊的商贩们自发聚集到附近的菜市二路上,形成了一个规模不小的市场。为了不被堵在路上,途经菜市二路的372路、19路、28路公交车都被迫临时改线。21日,青岛市北城管执法部门联合市北公安部门对该市场进行了取缔。

372路公交车由台东开往城阳后金,因线路长、站点多,乘客数量很多。但近来一些乘客却发现,他们在372路始发站台东站等待很久也看不到公交车的影子。

21日上午,记者来到372路台东站,看到调度室的玻璃上贴着一张通知,告知乘客公交车因为路阻,停靠处改到了下一个路口。调度员陈长娟告诉记者,原本372路公交车从停车场开出后应该经由菜市二路停到郭口路上的台东站。可自从去年冬天人和路施工后,原本

在人和路上摆摊的商贩便挪到了菜市二路。“从中午12点多一直到晚上8、9点钟,公交车经常被堵在夜市里面进不了站,乘客们反应很大,我们实在没办法了。”

372路车队工作人员告诉记者,约一周前,公司决定暂时把郭口路站点改到人和路上。被迫改线的不只是372路公交车,同样从菜市二路经过的28路和19路也都因为经常被堵被迫改线。

21日中午12点多,记者在菜市二路上看到,路边一侧是停车场,另一侧完全被商贩和他们的车辆占据,来往南山市场送货的货车也在这条路上来回穿梭,原本就不宽的菜市二路被堵得严严实实。附近泊车公司的工作人员不得不开回调度,好让路边停车场的车辆顺利开出。工作人员说,“现在人算少的,到了晚上旁边停车场的车都别想出来,公交车

就更开不动了。”记者从市场商贩处了解到,该市场约有200多个摊位,在此摆摊都需要交费。根据摊位大小每天15到20元不等,但商贩们既没有收据,也不知道收钱的是谁。

市北城管登州路中队工作人员告诉记者,菜市二路上的市场并未经过审批,是商贩们自发形成的非法市场。此前他们曾接到过多次举报,也清理过,但每次商贩们都和城管打游击战,让执法人员非常为难。“我们会抓紧时间取缔这个非法市场,恢复车辆畅通。”至于在市场收费的是谁,执法人员也不清楚。

21日下午2点多,市北城管联合市北公安部门来到菜市二路,对正在摆摊的商贩进行了清理,将违法经营物品予以暂扣。执法人员说,他们将加强对菜市二路附近区域的巡查,以防止非法市场回潮。此外,若市民再发现此处有占道经营的情况,可拨打83626188举报。

压力太大,尖子生休学

专家建议家长也要参与心理治疗

本报记者 刘丹

害怕考不出好成绩,临近高考却放弃了学业。21日,记者从青岛市心理医院了解到,青少年出现厌学心理的比例每年都在增加,尤其是高中生。专家介绍,父母对子女的过分溺爱,导致孩子面对压力时应对能力降低,是青少年厌学的根源。

压力太大高中生休学

21日,记者在青岛市心理医院见到了18岁的小赵。在妈妈孙女士的陪同下,小赵安静地坐在椅子上。小赵告诉记者:“家里给我的期望太高了,怕考不出好成绩让家人失望。现在只要提到学习就心烦意乱,坐都坐不住。”孙女士称,女儿小赵今年上高三,

在班里学习成绩名列前茅,都指望孩子能考上一所重点大学,为家里争光。“可孩子突然说要休学,不考试了!”

据孙女士介绍,小赵是独生女,家里人都十分宠她,平时除了学习,什么事情都不让她插手。小赵也是个争强好胜的孩子,

在班里一直都是前五名。前段时间小赵脾气变得异常暴躁,老是不想学习,考试成绩也下滑了。“本来以为是压力太大,说出来发泄一下就没事了,可现在真的不去学校了。”孙女士无奈地告诉记者,不知道劝过多少次了,可小赵像是着了魔一样,就是把

她赶到学校,她照样一会儿就回家。

青岛市心理医院李玉焕主任介绍,小赵之所以选择休学,是由于压力太大造成的。“现在的学生应对问题的能力越来越差,很多学生面对压力都选择了逃避,产生厌学心理是难免的。”



青少年心理疾病厌学最突出

青岛新发展心理研究所高医生介绍,因为厌学来做咨询的患者每年都在增加,厌学已经成为青少年心理疾病中最为突出的问题。

青岛市心理医院李主任说,现在医院已经把青少年的心理健康问题作为重要课题在研究。在前来咨询的有心理疾病的青少年中,近八

成都有厌学问题,而这些人里面,成绩一向优秀的学生占了很大比例,其中高中生最为明显。

李主任介绍,前不久她接触了一位患者,一位刚升入高一的小女孩,初中成绩相当好,平时都是班里的第一名,在学校里,老师宠爱有加,同学们也都把她作为学习的榜样,直到升入了高中,各个地方的优秀学子都集中在了这里,自己的优势一下子少了许多,这让一向心高气傲的她接受不了。没有那么多老师与同学的关注,小女孩的成绩开始迅速下滑,神经变得越来越敏感,总是觉得大家看不起她。

慢慢地产生了休学的念头,家里没办法了,只好带着她来做心理咨询。

李主任称,这样的例子有很多,病情严重的患者只能接受住院治疗,简单的心理辅导已经起不到明显作用。青岛市李怡宁心理诊所的李医生介绍,在高中阶段,学生都会经历两次心理上的考验。高一要适应紧张的学习环境,高三则要面对升学的巨大压力,不少学生在这两个阶段都会出现心理问题,只是有些人把不想学习的念头藏在了心里,时间一长就调整过来了,而有些人则会越陷越深,最终休学。

心理治疗 家长也要参与

据青岛市心理医院的李主任介绍,来咨询的患者中,恢复明显的大都是那些与父母一起进行治疗的人,“孩子心理问题出现,并不只是他本人认识上出现了偏差,与家庭环境有很大关系。”所以在调整孩子的心理时,也要适当调整家长对待孩子的方式。

现在的孩子多数都是独生子女,在家里养尊处优,也没有经历过多大的挫折,面对问题时不知道如何解决,只是一味地退缩。李主任告诉记者,越是在溺爱环境下长大的孩子,自尊心就越强,一旦达不到预定的目标,心理就会产生失落感,心理的困惑就会增强。李主任建议,孩子出现厌学心理,一定要及时治疗。“多数患者来做咨询时,情况都已经相当严重,只能休学治疗。”家长如果发现孩子近期脾气暴躁、不愿说话、突然不爱学习、成绩明显下降等现象时,就要及时与孩子做沟通。情况严重的话,要及时进行心理辅导。



咨询心理问题的青少年成了咨询室的主要群体。本报记者 刘丹 摄